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ATA DA SEXAGÉSIMA SEGUNDA SESSÃO ORDINÁRIA, SEGUNDO 

SEMESTRE, DO SEGUNDO ANO LEGISLATIVO, NO PRIMEIRO BIÊNIO 

(2021/2022), DA DÉCIMA NONA LEGISLATURA (2021/2024), DA 

MUNICIPALIDADE NA CÂMARA MUNICIPAL DA SERRA, QUE SE REALIZOU 

NA SEGUNDA-FEIRA, DIA DEZESSETE, MÊS DE OUTUBRO, ANO DOIS MIL 

E VINTE E DOIS, ÀS DEZESSEIS HORAS (17/10/2022, 16h).  

MESA DIRETORA/VEREADORES: 

Presidente:  Rodrigo Márcio Caldeira – PSDB;  

1º Vice-Presidente: Cleber Lima Pereira – PDT; 

2ª Vice-Presidente: Valteilton de Freitas Valim – PP; 

1º Secretário: Alexisandro Pessimilio Bulhões – PMN; 

2º Secretário: Adriano Vasconcelos Rego – PSB. 

Aos dezessete dias do mês de outubro, ano dois mil e vinte e dois, no 

Palácio “Judith Leão Castello Ribeiro”, Sala das Sessões “Flodoaldo Borges 

Miguel”, Rua Major Pissarra, 245, nesta cidade, Estado do Espírito Santo. 

O Senhor Rodrigo Márcio Caldeira, Presidente, reuniu-se em Sessão 

Ordinária, no Segundo Semestre do Segundo Ano Legislativo, Biênio dois 

mil e vinte e um, dois mil e vinte e dois (2021/2022), Primeira Parte da 

Décima Nona Legislatura (2021/2024) da Municipalidade na Câmara 

Municipal da Serra. Registraram-se assinadas as presenças dos Nobres 

Senhores Vereadores: Adriano Vasconcelos Rego, PSB; Alexisandro 

Pessimilio Bulhões,  PMN; Anderson Soares Muniz, PODEMOS; Cleber Lima 

Pereira, PDT; Elcimara Rangel Loureiro Alicio, PP; Ericson Teixeira Duarte, 

REDE; Gilmar Dadalto, PSDB; Igor Elson Bromonschenkel de Almeida, PL; 

Jeferson Fernandes, PL; José Artur Oliveira Costa, SOLIDARIEDADE; Marlon 
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Fred Oliveira Matos, PSDB; Pablo Aurino Ramos Araujo, PATRIOTA; Paulo 

Sérgio Ferreira de Souza, PDT; Raphaela Maria de Oliveira Moraes 

Vasques, REDE; Rodrigo Ferreira Correa, REPUBLICANOS; Rodrigo Márcio 

Caldeira, PSDB; Rurdiney da Silva, PSB; Saulo Mariano Rodrigues Neves 

Júnior, PATRIOTA; Sérgio Anacleto Peixoto Costa, PROS; Valteilton de 

Freitas Valim, PP; Wellington Batista Ghisolfe, PSC; Wilian Silvaroli, PDT e 

William Fernando Miranda, PL. O assentamento às assinaturas registradas 

encontra-se no Livro de Registro das Frequências dos Parlamentares, 

Número dois (N.º 2), Biênio dois mil e vinte e um, dois mil e vinte e dois 

(2021/2022), da Décima Nona Legislatura, dois mil e vinte e um, dois mil e 

vinte e quatro (2021/2024). Formou-se a Mesa Diretora. Instalaram-se os 

trabalhos. Ato contínuo, por força do Artigo Nº 177, do Regimento Interno 

desta Câmara Municipal (Resolução N.º 278/2020), que dispõe sobre a 

obrigatoriedade à execução dos Hinos Nacional, do Estado do Espírito 

Santo ou do Município da Serra, nas Sessões Plenárias da Câmara 

Municipal da Serra. Nesse sentido, neste dia cantou-se o Hino da Serra. 

Logo após, o Primeiro-Secretário procedeu à leitura bíblica em Romanos, 

capítulo oito, versículo dezoito. Ato contínuo, deliberou-se a Ata da sessão 

Ordinária do dia vinte e um de setembro de dois mil e vinte e dois. Não 

houve discussão. Foi à votação. Ata aprovada por quatorze votos 

favoráveis. PEQUENO EXPEDIENTE/MATÉRIAS PROTOCOLADAS NA CASA, 

Consoante Art. 190 e Art. 191, da Resolução N.º 278/2020 (Regimento 

Interno). Sobre a Mesa constaram as seguintes Matérias, as quais, neste 

ato LIDAS, posteriormente foram encaminhadas com a anuência do 

Secretário da Mesa Diretora aos devidos Doutos, às Comissões 

Permanentes e à Procuradoria-Geral deste Órgão Legislativo que, durante 

o prazo Regimental, as apreciam, emitem seus Pareceres, a fim de 
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deliberá-las ao Plenário.  PROJETO DE LEI Nº. 336/2021: Dispõe sobre a 

criação de estacionamento de bicicletas, em locais abertos com frequência 

de público e dá outras providências. Autoria do Vereador Paulinho do 

Churrasquinho. PROJETO DE LEI Nº. 352/2021: Institui no Calendário 

Municipal a Semana de Conscientização e combate ao Feminicídio e 

Violência Contra a Mulher, no Município da Serra. Autoria do Vereador 

Paulinho do Churrasquinho. VETO Nº. 59/2022: Comunica sobre o Veto 

Integral ao Autógrafo de Lei Nº. 5.530, de 20 de junho de 2022, do Projeto 

de Lei Nº. 380/2021, de autoria do vereador Pablo Muribeca. Veto 

advindo do Executivo Municipal. VETO Nº. 67/2022: Comunica sobre o 

Veto Integral ao Autógrafo de Lei Nº. 5.536, de 22 de junho de 2022, do 

Projeto de Lei Nº. 378/2021, de autoria da vereadora Raphaela Moraes. 

Veto advindo do Executivo Municipal. VETO Nº. 73/2022: Comunica sobre 

o Veto Integral ao Autógrafo de Lei Nº. 5.555, de 11 de julho de 2022, do 

Projeto de Lei Nº. 443/2021, de autoria do vereador Pablo Muribeca. Veto 

advindo do Executivo Municipal. REQUERIMENTO TRIBUNA LIVRE Nº. 

08/2022: Requerimento de Uso da Tribuna Livre, para o orador Thiago L. 

Miranda, Tema: Dia do Profissional de Educação Física. Autoria do 

Vereador Fred. REQUERIMENTO DE VOTO DE PESAR Nº. 49/2022: Requer 

Voto de Pesar pelo falecimento do Sr. Valentim Perozini Netto. Autoria da 

Vereadora Raphaela Moraes. GRANDE EXPEDIENTE/ORADORES 

INSCRITOS. Consoante Art. 192, Art. 240 e Art. 245, do Regimento Interno, 

inscreveram-se para o pronunciamento, os vereadores: Igor Elson, Jefinho 

do Balneário e Professor Rurdiney. No PRIMEIRO PRONUNCIAMENTO, o 

Vereador Igor Elson iniciou cumprimentando a todos os presentes. Em 

seguida, exibiu um vídeo de uma denúncia que recebeu, com o pedido de 

ajuda dos pescadores da região da grande Jacaraípe, no bairro São 
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Patrício, no local que foi realizada uma obra de dragagem, obra de mais de 

quinze milhões de reais, que amanheceu com os muitos peixes mortos, no 

rio. Informou, que já solicitou à Secretaria de Meio Ambiente e ao IEMA, 

para que pudessem investigar e tomar as devidas providências, tendo em 

vista que é uma grande perda para o meio ambiente, para a população, 

para os pescadores e que de alguma forma a água pode estar 

contaminada. Assim, falou que precisava dar uma resposta para aquela 

comunidade. Depois, apresentou, uma imagem de uma página do jornal 

“AGAZETA” com uma reportagem que discorre sobre o alto índice de 

furtos e roubos de veículos na Serra com mil e trezentos e um registros, 

no período de janeiro a setembro deste ano, bem como leu parte dela. 

Dessa forma, disse que como membro e Presidente Comissão Parlamentar 

de Segurança Pública desta casa, conclamou ao Estado e à Prefeitura sem 

êxito, mas busca forças para melhorar e diminuir esse quadro. Também, 

disse que sabe do esforço e excelente trabalho que os agentes de 

Segurança Pública do Estado têm feito, e que são verdadeiros guerreiros. 

Ainda, informou que estaria sendo finalizado um convênio da Prefeitura 

com Estado relacionado o cerco eletrônico, uma cobrança desta Casa, que 

é de grande importância da diminuição desse alto índice, mas que 

também é preciso avançar na valorização dos agentes e em um novo 

concurso da Guarda Municipal da Serra para que possa melhorar a 

segurança pública da cidade da Serra. Além disso, exibiu um vídeo que 

denunciava a não entrega dos óculos prometidos, após realizados exames 

de visão no CRAS do bairro de Serra Dourada, mas que durante a 

fiscalização os óculos chegaram, que a exibição desse vídeo, não seria 

apenas para parabenizar à prefeitura, mas para dizer que estou à 

disposição, que vou e estou fiscalizando e que a população pode contar 
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com ele. Por fim, pediu apoio aos vereadores para a aprovação do Projeto 

de Lei Nº. 132/2022, que institui um programa de vacinação domiciliar 

para os idosos da Serra, proposto por ele que irá para votação, bem como 

fez a leitura do Projeto de Lei.  No SEGUNDO PRONUNCIAMENTO, o 

Vereador Jefinho do Balneário cumprimentou a todos os presentes. Logo 

após, agradeceu ao prefeito, bem como a todo o secretariado envolvido, 

pelo evento “Serra Mais Cidadã”, ocorrida no Parque Caminho do Mar, 

onde diversos serviços foram disponibilizados para a população. Em 

seguida, relatou a visita realizada na UPA de Carapina, pois recebeu 

reclamações sobre o tempo de espera de atendimento, poque os usuários 

aguardavam por cerca de duas horas. Nesse sentido, informou que 

procurou a Secretária de Saúde, que prontamente encaminhou uma 

equipe de verificação. Então, as pessoas foram atendidas após a chegada 

da citada equipe. Ainda, o pronunciante lamentou a qualidade dos 

serviços prestados pela empresa manhatan, bem como enfatizou que as 

UPA’s precisam da administração de empresas mais humanizadas. No 

TERCEIRO PRONUNCIAMENTO, o Vereador Professor Rurdiney saudou a 

todos os presentes. Em seguida, relembrou a sua trajetória como diretor 

da Escola João Loyola. atualmente, naquele prédio funciona a Escola 

Estadual de Ensino Fundamental e Médio de Serra Sede. Recentemente, o 

referido prédio foi pintado, e parabenizou ao diretor daquela escola pelo 

novo projeto, uma valorização da cultura serrana. Depois, em APARTE, o 

Vereador Wellington Alemão parabenizou ao vereador discursante, bem 

como aos Vereadores Professores desta Casa de Leis, em homenagem ao 

Dia do Professor.  Ao retomar a fala, o orador discorreu sobre esses 

profissionais, pelo trabalho realizado em sala de aula. Também, comentou 

que a categoria tem sido muito desvalorizada e desrespeitada neste país. 
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Ainda, discorreu sobre os prejuízos causados pela pandemia, como o 

aprendizado e o desenvolvimento dos alunos. Nesse sentido, opinou sobre 

um software irlandês, lançado no final do ano de dois mil e vinte, que no 

seu entendimento, o Presidente da República disse que a ferramenta 

alfabetizaria as crianças, em um prazo de seis meses. Em APARTE, o 

Vereador Anderson Muniz corroborou com a fala do vereador 

pronunciante.  De volta a fala, o discursante enfatizou que muitos alunos 

não têm acesso aos multimeios, assim, questionou sobre quais as medidas 

que foram tomadas para a recuperação dos prejuízos pedagógicos e de 

aprendizagem dos alunos da cidade.  Além disso, discorreu sobre os 

professores de Ensino Religioso, que pediu respostas para a Secretária de 

Saúde, que se repete em dizer que o projeto estaria pronto e seria 

encaminhado para esta casa, na semana seguinte. Por fim, comentou que 

acredita que o prefeito não fica feliz, quando os servidores não são 

valorizados. ORDEM DO DIA/MATÉRIAS À DELIBERAÇÃO. Conforme os 

Artigos: 193 e 196 do Regimento Interno. Matérias liberadas ao Plenário 

conforme Proposições. Antes, porém, feita a chamada, responderam a ela 

todos os Senhores Vereadores que assinaram o Livro próprio de 

Frequências, Biênio 2021/2022, Nº 02 e permaneceram presentes. 

PROJETO DE LEI Nº. 393/2021: Estabelece que os estabelecimentos 

bancários e cooperativas de créditos que atuam no Município da Serra 

disponibilizem cadeiras de rodas para suporte e apoio a idoso, pessoas 

com deficiência ou com dificuldade de mobilidade. Autoria do Vereador 

Paulinho do Churrasquinho. Não houve discussão. Foi à votação. Projeto 

de Lei aprovado por quatorze votos favoráveis. PROJETO DE LEI Nº. 

402/2021: Inclui o Dia do Empreendedor no Calendário Oficial de Eventos 

do Município da Serra nos termos que especifica e dá outras providências. 
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Autoria do Vereador Doutor William Miranda. Não houve discussão. foi à 

votação. Projeto de Lei aprovado por dezesseis votos favoráveis. PROJETO 

DE LEI Nº. 114/2022: Inclui o Dia de Luta Contra a Gordofobia, no 

calendário oficial de Eventos da cidade do Município de Serra. Autoria do 

Vereador Wilian da Elétrica. Não houve discussão. Foi à votação. Projeto 

de Lei aprovado por doze votos favoráveis. PROJETO DE LEI Nº. 132/2022: 

Institui o programa de vacinação domiciliar de idosos, no município e dá 

outras providências. Autoria do Vereador Igor Elson. Não houve discussão. 

foi à votação. Projeto de Lei aprovado por quatorze votos favoráveis. Não 

havendo nada mais a tratar, consoante Art. 198 do Regimento Interno, 

encerrou-se esta Sessão, a próxima será regimental. Acordada a fidelidade 

desta lavratura, procedida pelo Núcleo de Taquigrafia, encaminhe-se à 

deliberação Plenária em Sessão Ordinária. Aprovada, após citada 

deliberação, inserir-se-á nos Anais desta Egrégia Casa, assinada pelos 

Senhores: Presidente, Primeiro-Secretário da Mesa Diretora, bem como 

por este Taquígrafo Parlamentar. Palácio “Judith Leão Castello Ribeiro”. 

Sala das Sessões “Flodoaldo Borges Miguel”. Em segunda-feira, dia 

dezessete, mês de outubro, ano dois mil e vinte e dois.  

 
RODRIGO MARCIO CALDEIRA 

Presidente 
  
 

ALEXISANDRO PESSIMILIO BULHÕES 
Primeiro-Secretário 

 
ELAINE GONÇALVES DE SOUZA 
 Taquígrafa Parlamentar  
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